

## 《国宝回家记》 翁淮南 主编 李竞辉 著

在中华民族五千年的历史长河中，无数文化瑰宝被创造出来，有一些却不幸流失海外。本书采用轻松活泼的语言风格、拟人化的修辞手法，以国宝之口倾情讲述流失文物回家背后的故事，彰显中华儿女的使命担当和家国情怀，真实再现了中国从弱小到强大的发展历程，力求在青少年的心田播撒弘扬中华优秀传统文化、增强文化自信的种子。

推荐者:《姜堰日报·教育周刊》编辑部



新华书店 协办

## 讨债风波

何欣然 励才实验学校小学部四(4)班

警车尖利的呼啸声划破了夜空的寂静，正在屋里哄孩子睡觉的鸡妈妈，闻声快步走出了院子。

站在院子门前，鸡妈妈一脸困惑，恰巧鸭妈妈从院门前走过。“鸭妈妈，刚才村子里怎会有警车的声音，出啥事了？”鸭妈妈和她耳语了一番，鸡妈妈恍然大悟……

一天，天刚蒙蒙亮，还在熟睡的小兔子被一阵急促的敲门声惊醒。“兔兄弟，今天下午就要开学了，我这几天几乎走遍所有的亲朋好友，也未能凑足孩子的学费，只能跪求您了。”

“黄大哥，孩子上学可是个大事儿，别急，差多少，我

借给你！”小兔子打开钱柜，把钱交给了大黄狗。

大黄狗感激涕零：“兔兄弟，万分感谢您，您这可是雪中送炭，这个月底哥一定亲自登门还钱致谢。”

月底很快就到了。“今天大黄哥该来还账了吧。”从早晨开始，小兔就坐在家里耐心等待，结果左等右等，始终未见大黄狗的身影。“也许是今天大黄哥事儿多，忘了。下个月底，他肯定会还我的。”小兔子暗自宽慰。

时间像流水一样，悄然流逝，月底又不期而至。小兔子又坐在家里开始了耐心的等待，结果从日出到日落，小兔子再度失望。于是决定

亲自到大黄狗家门前去催款。催了几次，大黄狗每次都推托暂时没钱，再过两三天，等他赚到钱一定还。

次数多了，小兔子终于不耐烦了。今天，小兔子来到大黄狗门前说：“你今天必须还钱。拿不到钱我绝不离开。”大黄狗的态度反而变得蛮横起来：“我就不还，你能拿我咋的？”

眼瞅着大黄狗如此蛮横无理，小兔子也火了，搬了张小板凳，坐在了大黄狗家门口，摆出了一副不还钱绝不收兵的阵势，不停愤怒地对着门里大吼：“欠债还钱，天经地义，大黄狗欠我的钱，不肯还，就是不讲诚信……”争

吵声越来越大，鸭妈妈，小花猫、小羊、小牛……闻讯纷纷赶来，大家开始了调解。小牛说：“小兔兄弟，大家都是好朋友，没必要为这点钱伤了和气！”“其实啊，我也是被逼的，没办法，谁叫孩子最近病重，急需用钱。我向他讨要了好几回，他就是赖账不还……”小兔子一脸的无奈。鸭妈妈走上前去，说：“大黄啊，你还是把钱还给小兔子吧，人家帮了你，你不能不讲诚信啊……”大家议论纷纷，大黄狗家门口人越围越多。

“你胆大包天，竟敢跑到你黄爷爷门口闹事？”大黄狗见门口这么多人在围观，觉得丢了面子，火气腾一下子就上来了，猛地冲出院子，一脚把小兔子踹倒在地，并上了两个耳光。小兔子痛苦地倒在地上委屈地哭泣。一旁围观的大黑鹅终于看不下

去了，说：“这也欺人太甚了！法治社会，一切要依法办事，怎么可以胡作非为？”拿起手机拨打了报警电话。

没过一会儿，黑猫警长就骑着摩托风驰电掣地赶来了，黑猫警长先了解了一下情况，随后尝试调解，可大黄狗态度强硬，不听劝解，坚决不道歉，不还钱。调解失败，于是黑猫警长只好将它们一起带到派出所。据说后来大黄狗不但被要求还了小兔子的钱，还被拘留了几天，并处以200元的罚款。

“现在是法治社会，我们大家都要诚实守信。诚信和法治是社会主义核心价值观的重要内容，构建和谐社会，二者都不可或缺。永远记住，没有人可以凌驾于法律之上。”屋子里明亮的灯光下，鸡妈妈正耐心地教育着孩子们。

指导老师 李星

## “女儿红”

刘孙吉 罗塘高级中学高一(14)班

低头弯腰捡起一根枝条，漫无目的地走在乡间小路上。

唉，最近压力好大：升学的临近，父母的期待，老师的要求，做不完的难题……压得我喘不过气来。

不久前新出的芦苇呆立在路两旁。抬头看，天阴沉沉的，空气中氤氲着湿气，在这无人问津的乡间小路上我感到无趣。还是打道回府吧，我心想。

“啊！”脚下一滑。再次抬头时，我不禁“哇”了一声。

路旁的小花，好美，颜色艳丽，大小形状像小酒杯。我像是不小心误入了新生儿的旁边，享受

着初见的惊喜。可我却叫不出它们的名字，因为它的颜色是红的，于是，我给它取名为“女儿红”。

在这荒芜的野路边，许是风儿吹来鸟儿衔来亦或是谁家遗弃在这儿的花种，他们在杂草丛中，顽强而又自信地生长着，与身旁的杂草、小树等勇敢地竞争，谋得自己的一席之地，以自己挺拔的身姿、艳丽的色彩傲立在路的两旁，不被周围环境所打扰。

也许，它们的身材没有小树那么健硕，精力没有小草那么饱满；也许它们在成长的过程中，曾经受到狂风的欺凌，暴雨的蹂躏，小树的遮挡，野草

的挤压，但“女儿红”始终朝着自己的目标，义无反顾地顽强生长，把自己美丽的容颜展示给世人，给人们带来一片明艳。

顿时，我想，为何我不能像“女儿红”那样不为周围的环境所影响呢？我也应当自信又大方地做好自己，勇敢地去面对疑难困惑，不要厌烦，不要害怕，认真做好眼前的每一件事。人生路上总会遇挫，人生无挫即无味，只要勇敢地与这些困难挫折作斗争，坚持不懈，勇往直前，就会成就不一样的自己。

想到这里，我的心里就像在这炎热的夏日吃了了一口冰凉甜爽的西瓜，解腻又解渴。感谢你，“女儿红”！是你给了我前进的动力，教会了我学习之方，让我重拾信心，找回自我。

指导老师 林华



萝卜 (写生线描画)

费钰涵 漳潼实验小学六(1)班  
指导老师 李如芳

## 赶海

王 益 实验小学教育集团北街北校区三(14)班

国庆节，我们全家去了山东日照。

刚下火车，迎面一阵凉风，我觉得这儿要比我的家乡姜堰温度低很多。深吸一口气，一股凉意沁入肺腑。爸爸告诉我，日照是海滨城市，在我们的北边，现在又是秋天，自然要比我们家乡凉些。

中午，我们吃了日照的海鲜，有新鲜的鱿鱼、八爪鱼，有活蹦乱跳的大虾、多宝鱼，还有各色漂亮的扇贝，鲜嫩又滑溜，满是大海的味道。吃饱后，我们迫不及待地赶往海边。远远望去，大海蔚蓝的一片，看不着边际。

“哗——哗——”，走在沙滩上，海水轻轻地抚摸着我的脚，一只只海鸥在海面上飞来飞去，海的深处驶来一艘艘小游艇和大游轮……海水在阳

光的照射下，发出银灿灿的光，像是老天爷慷慨撒下的一片片又轻又耀眼的银子。秋风阵阵，给我们送来大海的清凉和咸咸的味道。

不知什么时候，海滩上聚满了来自四面八方赶海的人，我们立即加入了他们。我走呀走，挖呀挖，找呀找，终于在一些石头下发现几只慌张的小螃蟹，在退潮后的水坑里、沙土上逮着了一些狡猾的寄居蟹，它们的“家”可都是借的别人的。我还捡到了一些五颜六色的贝壳，美丽光滑的石子，大大小小的海螺……

今天，我不仅初次看到了大海，更是收获满满的一天。我爱秋天，我更爱这醉人的秋天的大海。

指导老师 张华

## 猜猜她是谁

田馨蕊 康华小学三(5)班

今天，我要向大家介绍我的同学，她是我最好的朋友。她经常扎着一根马尾辫。一双炯炯有神的大眼睛，就像两颗闪闪发光的黑宝石。嘴角有一颗小小的痣，可爱极了！

她是个活泼、开朗的人，一下课她就过来和我们一起玩游戏、聊天，我和

她一起非常开心。

她是一个乐于助人的好女生。有一次我没有带钢笔，看着我着急的样子，她连忙从笔袋里掏出一支钢笔放在我手上，我感激地对她说：“谢谢你。”她笑着说：“不用谢，老师不是经常告诉我们，同学之间应该互相帮助吗？”说完我们俩都开心

地大笑起来。

她呀，还是个运动小达人。你瞧，她跳绳时手里的绳子像彩环一样飞舞，仿佛是在跳着一支优美的舞蹈。她的辫子随着身体的节奏在肩头欢快地跳动，像在给她加油鼓劲。我目不转睛地盯着她，完全被她的表现所吸引。

听完我的介绍，大家猜出她是谁了吗？哈哈，如果仍然猜不出，就来问我吧！

指导老师 曹月琴